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İlgide kayıtlı özelge talep formu ve eklerinin incelenmesinden, şirketiniz personeline ilave tediye
ödemesi yapılıp yapılmayacağı hususundaki ihtilaf nedeniyle ilgili personelle birlikte 6325 sayılı
Kanun kapsamında arabulucuya başvurulduğu, şirketiniz ile … arasında arabulucu … imzasına da
yer  verilmek  suretiyle  …/…/2017  tarihinde  "Arabulucuk  Anlaşma  Belgesi"  başlıklı  kağıdın
düzenlendiği belirtilerek söz konusu kağıdın damga vergisine tabi olup olmadığı ve tabi ise hangi
oran  veya  tutar  üzerinden  damga  vergisi  hesaplanacağı  hususunda  görüş  istenildiği
anlaşılmaktadır.

 

488 sayılı Damga Vergisi Kanununun 1 inci maddesinde, bu Kanuna ekli (1) sayılı tabloda yazılı
kağıtların damga vergisine tabi olduğu; 4 üncü maddesinde, bir kağıdın tabi olacağı verginin tayini
için o kağıdın mahiyetine bakılacağı ve buna göre tabloda yazılı vergisinin bulunacağı, kağıtların
mahiyetlerinin tayininde, şekli kanunlarda belirtilmiş olanlarda kanunlardaki adlarına, belirtilmemiş
olanlarda  üzerlerindeki  yazının  tazammun ettiği  hüküm ve  manaya  bakılacağı,  mahiyeti  tayin
edilmek istenen kağıt üzerinde başka bir kağıda atıf yapılmışsa, atıf yapılan kağıdın hükümlerine
nazaran iktisap ettiği mahiyete göre vergi alınacağı; 10 uncu maddesinde damga vergisinin nispi
veya maktu olarak alınacağı, nispi vergide, kağıtların nevi ve mahiyetlerine göre bu kağıtlarda yazılı
belli paranın, maktu vergide kağıtların mahiyetlerinin esas olacağı, belli para teriminin, kağıtların
ihtiva ettiği veya bunlarda yazılı rakamların hasıl edeceği parayı ifade edeceği hükümlerine yer
verilmiştir.

 

Aynı Kanuna ekli (1) sayılı tablonun "I.Akitlerle ilgili kağıtlar" başlıklı bölümünün B/2 fıkrasında,
belli parayı ihtiva etmeyen sulhnamelerin maktu damga vergisine tabi olduğu hükme bağlanmıştır.

http://www.gib.gov.tr/6325-sayili-kanun-geregi-duzenlenen-anlasma-belgesinin-damga-vergisi
http://www.gib.gov.tr/6325-sayili-kanun-geregi-duzenlenen-anlasma-belgesinin-damga-vergisi


 

6325 sayılı Hukuk Uyuşmazlıklarında Arabuluculuk Kanununun 1 inci maddesinde, bu Kanunun
amacının,  hukuk uyuşmazlıklarının arabuluculuk yoluyla çözümlenmesinde uygulanacak usul ve
esasları düzenlemek olduğu, bu Kanunun, yabancılık unsuru taşıyanlar da dâhil olmak üzere, ancak
tarafların  üzerinde  serbestçe  tasarruf  edebilecekleri  iş  veya  işlemlerden  doğan  özel  hukuk
uyuşmazlıklarının çözümlenmesinde uygulanacağı hükme bağlanmış, "Tarafların anlaşması" başlıklı
18 inci maddesinde;

 

"(1)  Arabuluculuk  faaliyeti  sonunda  varılan  anlaşmanın  kapsamı  taraflarca  belirlenir;  anlaşma
belgesi düzenlenmesi hâlinde bu belge taraflar ve arabulucu tarafından imzalanır.

 

(2)      Taraflar arabuluculuk faaliyeti sonunda bir anlaşmaya varırlarsa, bu anlaşma belgesinin icra
edilebilirliğine  ilişkin  şerh  verilmesini  talep  edebilirler.  Dava  açılmadan  önce  arabuluculuğa
başvurulmuşsa, anlaşmanın icra edilebilirliğine ilişkin şerh verilmesi, arabulucunun görev yaptığı
yer  sulh  hukuk  mahkemesinden  talep  edilebilir.  Davanın  görülmesi  sırasında  arabuluculuğa
başvurulması  durumunda  ise  anlaşmanın  icra  edilebilirliğine  ilişkin  şerh  verilmesi,  davanın
görüldüğü mahkemeden talep edilebilir. Bu şerhi içeren anlaşma, ilam niteliğinde belge sayılır.

 

(3)   İcra edilebilirlik şerhinin verilmesi, çekişmesiz yargı işidir ve buna ilişkin inceleme dosya
üzerinden  yapılır.  Ancak  arabuluculuğa  elverişli  olan  aile  hukukuna  ilişkin  uyuşmazlıklarda
inceleme duruşmalı olarak yapılır. Bu incelemenin kapsamı anlaşmanın içeriğinin arabuluculuğa ve
cebri icraya elverişli olup olmadığı hususlarıyla sınırlıdır. Anlaşma belgesine icra edilebilirlik şerhi
verilmesi için mahkemeye yapılacak olan başvuru ile bunun üzerine verilecek kararlara karşı ilgili
tarafından istinaf  yoluna gidilmesi  hâlinde,  maktu harç  alınır.  Taraflar  anlaşma belgesini  icra
edilebilirlik şerhi verdirmeden başka bir resmî işlemde kullanmak isterlerse, damga vergisi  de
maktu olarak alınır.

 

(4)   Taraflar ve avukatları ile arabulucunun birlikte imzaladıkları anlaşma belgesi, icra edilebilirlik
şerhi aranmaksızın ilam niteliğinde belge sayılır.

 

(5)    Arabuluculuk faaliyeti sonunda anlaşmaya varılması hâlinde, üzerinde anlaşılan hususlar
hakkında taraflarca dava açılamaz." hükmüne yer verilmiştir.

 

Yukarıda yapılan açıklamalar çerçevesinde, özelge talep formunuz ekinde yer alan …/…/2017 tarihli
"Arabuluculuk Anlaşma Belgesi" başlıklı kağıdın, icra edilebilirlik şerhi verilmeksizin başka resmi
işlemlerde kullanılmak istenilmesi halinde, 488 sayılı Kanuna ekli (1) sayılı tablonun I/B-2 fıkrasına
göre maktu damga vergisine tabi tutulması gerekmektedir.

 

Bilgi edinilmesini rica ederim.


